

农民承包门诊部 医护合施连环计——

# 7名“医托”养活一家正规诊所

广东省江门市中级人民法院近日对备受关注的“医托案”作出终审判决。被起诉的5名“医托”均因犯诈骗罪，被判处罚金8000元；江华门诊部承包经营者李彬犯诈骗罪，被判有期徒刑一年半，并处罚金2万元；江门市医药卫生研究所副所长、江华门诊部法定代表人黎应廉及其他医生、护士均被判处有期徒刑一年半以下，罚金1.5万元至2万元不等。令人愕然的是，雇佣“医托”的竟是一家医疗事业单位下属的正规诊所。

6年间，这个门诊部虽然因超范围经营等问题被卫生监管部门行政处罚过5次，却照旧养“医托”、开大处方、聘用无执业医师资格人员。

“医托”专约慢性病患，药费“抽水”达五成

“今天是星期天，大医院没有专家坐诊，江华门诊部是这里的分院，有个黄主任看妇科特别好，我也得过这种病，不用手术，打针吃药就把病治好了。”

这段话不是广告，而是“医托”

诱骗患者的谎言。2010年，因患者宫内膜异位，27岁的李晶晶来到江门市中心医院看病，正在排队挂号时，却遇见一名中年妇女主动搭讪。“大医院分院”“专家坐诊”“不用手术”……几个关键词一下子就把李晶晶吸引了。

李晶晶在江门市一家药厂打工，按照中年妇女的指点，她到“江门市医药卫生研究所江华门诊部”看病。在门诊部就诊的两个多月里，李晶晶先后看病8次，被骗走2600多元，直到警方调查，她才发觉自己上了当。

该案的承办法官介绍，江华门诊部雇佣的7名“医托”均为农民或无业人员。为防止被人认出，“医托”每天分组、轮流到江门市几家大医院行骗。“医托”每骗一名患者能收取50%的药费提成，复诊没有提成。“医托”对“猎物”的选择很有技巧，瞄准的多为来自外地的慢性病患。

真医生打广告，假医生骗提成

门诊部承包经营者李彬，是来

自湖南的一个农民。2006年2月起，李彬以他人名义签订协议，承包了江门市医药卫生研究所下属的江华门诊部，2009年12月起，与黎应廉共同管理诊所。在李彬的“苦心经营”下，一家正规诊所变成了“医托”老窝，医生、护士、管理员分工协作，开大处方、做大检查、以廉价药换高价药等施展连环诈骗，令不少受害人损失了钱财，更损害了健康。

为掩人耳目，该门诊部还利用“真医生打广告，假医生骗提成”的方式谋取暴利。门诊部聘用的3名医生中仅有王周昆是正式员工，也是推广生意的“活招牌”。另一名“医生”臧健宇并无执业医师资格，靠冒名顶替，违法行医，赚取医药提成。臧健宇供称，每次能获取处方总额5%的提成。

承办法官说，李斌要求大家默契合作，比如，医生给病人开的是100多元的消炎药，药师或护士就偷偷换成肌苷之类的营养药，这些药治不好病，也不会致死，可以避免事故纠纷。

5次罚款不痛不痒，作秀式监管亟待补救

记者了解到，从2005年到2010年，江门市卫生局先后对其作出5次行政处罚，并责令其整改或终止违法行为。但该门诊部仍然“边罚边犯”，不断突破法律底线。

江门市卫生局副局长蓝敏雄表示，卫生部门对该门诊部被承包的情况并不知情。由于犯罪分子作案手法极其隐蔽，靠日常检查难以获悉其中内幕。同时，违法成本低，法律法规落后，如江门市卫生局对江华门诊部作出的5次罚款，累计仅28300元，远远低于非法行医谋取的暴利。

在“医托”泛滥，并流向正规诊所的背后，也反映出医疗资源结构倒置、优质资源紧缺的根本矛盾。“医疗资源分配不均，大医院资源优质，门庭若市，基层医院、社区医院缺乏技术、人才。‘上大下小’的倒置结构才让‘医托’有机可乘。”蓝敏雄说。

(据新华社电)

## 湘江今年来最大洪峰安全过境

据新华社电 6月13日，湘江今年以来最大洪峰安全通过长沙、湘潭等地，长沙洪峰水位35.01米，距36米的警戒水位还差0.99米。目前，湘、资、沅、澧四水干流，以及洞庭湖水势总体平稳。

## 广东佛山“毒酱油”流入珠三角5市7厂

据新华社电 记者6月13日从佛山市“三打”办获悉，广东佛山市高明威极调味食品有限公司非法使用工业用盐水生产的酱油半成品目前已流入珠三角5市7家调味品企业。近日，该企业包括法人代表、生产厂长、车间主任在内的5人被刑拘，警方对幕后老板关某（香港人，亲自操作原料采购）下发紧急追捕令。目前，珠三角各地已经展开问题酱油的追踪查处。

## 河南濮阳幼儿园校车燃烧事件原因查明

新华社郑州6月13日电（记者秦亚洲）记者从河南省濮阳市委宣传部获悉，根据公安消防部门现场勘查和调查，11日发生燃烧致4名幼儿死亡的超载幼儿园校车，燃烧原因已经查明。

这辆幼儿园校车在送幼儿回家途中，进入濮阳市开发区开州路办事处张仪村一铺满麦秸的胡同内时，由于底盘较低、麦秸较厚（堆积约70厘米），向前行驶受阻，向后倒车也无法退出。司机下车清理车底堆积的麦秸时，高温过热的三元催化器和消声器引起麦秸燃烧，导致事故发生。

经初步查明，这辆车属于未经教育行政部门审批的非法办学机构“豆村集幼儿园”。目前，园长楚丽丽已被公安部门控制。

## 浙江台州侦破特大网络贩卖枪支案

据新华社电 记者6月12日从浙江台州警方获悉，经过近一年时间的缜密侦查，台州警方成功侦破了一起公安部督办的网络贩卖枪支案件，摧毁一张遍及全国的非法买卖枪支弹药销售网。

去年3月，台州市公安局椒江分局民警在日常网上巡查时发现有互联网上开设网店，发布涉嫌非法销售枪支广告，台州警方随即成立专案组对案件展开调查。2011年7月21日，专案组民警在滨江区产山新村的一出租房内查获犯罪嫌疑人朱俊安用来贩枪的窝点，当场缴获各类枪支26支以及气瓶、BB弹、金属弹等物品。此后，警方在全国相继查扣了1000多支枪支和大量弹药。

2011年11月25日，公安部在长沙召开案件线索交办会，将该案涉及1700多名违法犯罪嫌疑人的3300多条线索交予全国各地公安机关侦查。截至目前，抓获涉案嫌疑人248人，有126人已经被警方移送起诉。

据椒江网警大队副大队长金礼剑介绍，与传统的非法贩卖枪支不同的是，此案中犯罪嫌疑人通过互联网发布贩卖枪支的信息，交易过程在网上完成，送货渠道是物流。



### “移监救子”背后的爱心传递

6月12日，服刑人员高某（中）在狱警的监管下接受新桥医院护士注射激发干细胞的动员剂。

一名9岁的白血病患儿，在接受半年治疗之后终于迎来干细胞移植手术，骨髓捐献者正是关押在浙江省某监狱的生父高某。

患儿高俊杰来自贵州遵义。2005年，其父高某在浙江省因盗窃罪被判刑10年，今年3月以前一直被关押在浙江省某监狱。

2011年年底，俊杰高烧不退，被医生诊断为白血病，贵州省数家医院都无法医治，最后俊杰在妈妈的陪同下来到重庆市新桥医院求助。

经过治疗，俊杰病情暂缓，但仍需进行造血干细胞移植。遗憾的是，全家上下配型均不成功，而唯一的希望就是远在浙江服刑的父亲。

2012年2月底，浙江省某监狱在了解情况后，查验了孩子父亲的血样，结果配型成功。为了能让俊杰重获新生，浙江省和贵州省在今年3月开始了全国首例“移监救子”行动——将俊杰的父亲从浙江监狱转移至贵州的一所监狱、由贵州监狱押解至重庆新桥医院实施手术。

在“移监”方案确定后，为了提高高某的身体素质，浙江第一监狱每月单独给他增加了600元的生活补贴。

据介绍，按照方案，医院将在6月14日和15日先后采集高某的外周血干细胞和骨髓干细胞，并回输到俊杰的体内。如果一切顺利，小俊杰有望在一个月后重获新生。

新华社记者 刘潺 摄

## 北京彩民中双色球5.75亿元巨奖

本报综合消息 6月12日是星期二，是中国福利彩票双色球开奖的日子，这个每周都进行3次的开奖结果再普通不过了，但是，当天这个开奖日不太寻常，北京竟然开出一个111注头奖，也就是说北京某人将有可能获得5.75亿元的巨奖。

据悉，中国福利彩票双色球第2012068期开奖，当期开出的奖号

为中国福利彩票发行中心，相关同志告诉记者，这是真的，是真的开出了这个巨奖。当记者问是一人所中，还是多人合买，相关同志回答，目前不太好说，不知是合买还是一人独自购买，总之是一张彩票。

据悉，中国福利彩票双色球第2012068期开奖，当期开出的奖号

为：红球05 17 22 26 32 33；蓝球10。一等奖井喷117注，每注奖金约为518万元。其中北京1张彩票独揽111注头奖，投注站点为三里屯南路18号105882号投注站，或将获得5.75亿元巨奖，一举刷新双色球中国巨奖纪录！

(李海霞)